



AJKAI SZÓ

# ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



*Aki egyszer köztünk volt, mindig köztünk marad. „Offline” ballagás a Szent-Györgyiben*  
3. oldal



*Bensőséges ünnepség – kitüntetések a városházán*  
5. oldal



*Nicsak: mi nyílik a kertünkben? Szép, de veszélyes növények kelletik magukat*  
6. oldal

## Megújuló városligeti tó



A város „szíve” gyógyításra szorul

(Fotó: Futó)

■ **Az ajkai Csónakázó-tó környékét többen csak a város szívének emlegetik. Tehetik ezt azért is, mert a tó a levegőből nézve valóban hasonlít egy szívhez. A szívnak azonban szüksége van a rendszeres karbantartásra, néha sajnos egy-egy nagygenerálra is. „Ajka szíve” most ehhez a nagygenerálhoz érkezett, ugyanis a tó elhínárosodása az idei évben nagyon hirtelen és eddig talán még nem látott módon jelentkezett.**

Tavaly az önkormányzat a hínárt levágatta, két ajkai fiatal vállalkozó pedig megteremtette a vízibiciklizés, csónakázás lehetőségét. Ez azonban kevésnek bizonyult, idén megrendelték a tó medrének kikotrását is. Egy úgynevezett iszapszivattyús gép végezte

volna ezt a műveletet, azonban hamar kiderült, hogy beletört a feladatba a vállalkozó bicskaja. Június 10-én reggel korán nekilátott a munkának, de az iszap a vártól keményebbnek bizonyult, így csak egy minimális mélységet tudott volna eltávolítani.



A tóban egészségtelen mértékben elszaporodott a hínár

(Fotó: Györkös)

Az önkormányzatnak egy gyors újratervezéssel más módszert kellett találnia a tó tisztítására. Ezért június 11-én reggel a Széki-tavi Horgász Egyesület tagjainak irányításával megkezdtek a 4 hektáros tó vízének leeresztését. Schwartz Béla polgármester az Ajkai Szó élő adásában felhívta mindenki figyelmét arra, hogy a tó medrébe senki ne menjen bele, és a szülők se engedjék oda a gyermekeiket. Minderre a helyszínen tábla is figyelmezteti az arra járókat.

A tó medrének tisztításával kapcsolatban elmondta még a polgármester, hogy tavaly már elkezdtek az előkészületeket. A

adattal, mert csak 15 cm vastag iszapréteget tudott kiszippantani a szükséges minimum 50 cm helyett. Így az eredetileg tervezett technológia helyett a tó leeresztését, az iszap kiszáradását választották, majd az ott megkeményedett iszapot földmunkagépek segítségével mintegy 50 cm mélyen kihordják a tóból.

Mivel nagyon sok élőlény, halak, teknősök élnek a tóban, a leeresztési munkákat szakemberek, a Széki-tavi Horgász Egyesület tagjai felügyelik. Dolfinger Mátyás egyesületi elnök elmondta, hogy nagy odafigyelést igényel a leeresztési munka. Nagyon sok invazív hal él itt – mint például



A vízleeresztést horgászok is felügyelik, hogy elkerüljék az invazív halfajok kijutását a Széki tóba

(Fotó: Györkös)

Korányi utcai területen megkezdtek azoknak a parcelláknak és tárolóknak a kialakítást, ahová az iszapot szeretnék volna elhelyezni. Az eredeti terv az volt, hogy ide majd egy szivattyúval kombinált technológiával nyerik ki a lágyiszapot és a hínárt, a fennmaradó kemény körtött réteget pedig kiszáradva hordják ki a tó medréből. Mint fentebb írtuk, a kivitelező által a város rendelkezésére bocsátott gép nem bírt el ezzel a fel-

törpeharcsa -, és szeretnék elkerülni, hogy azok a Széki tó víztározójába belekerüljenek. Ennek megakadályozására rácsokat és hálókat helyeztek ki a leengedő zsiliphez.

Schwartz Béla felhívta a figyelmet arra is, hogy hosszú folyamat előtt állunk, a tó körüli munkálatok várhatóan egy évet vesznek igénybe és a Városliget teljes átépítésébe illeszkednek.

F.P.T. ■

## A helyzet egyre fokozódik

Nagy hét volt és lesz ez is Tapolcán. Politikusok szinte egymás kezébe adják a város kapujának képzeletbeli kilincsét. Navracsics még nem „coming outolt” igazán, de egy 168 órának adott interjúban belengette, hogy őszre dőlhet el, indul-e a Veszprém megye „tapolcai körzetben” fideszes jelöltként az országgyűlési képviselő választáson. A DK mindeközben megtagadta eddigi jelöltjét Sibak Andrást, és látványosan a jobbikos jelölt, Rig Lajos mellé állt. Ezt egy közös fotomontázon Dobrev Klára jelentette be facebook posztjában. Mint írta: „Lajos hosszú éveket töltött el a helyi és országos politikában is, a Tapolca és Ajka környékén élő emberek érdekvédelmének kívül elsősorban az egészségügyi és szociális dolgozók hangját tolmácsolja a Parlamentben, mert ahogy mentődolgozóként, úgy országgyűlési képviselőként sem tesz különbséget aközött, milyen párttal szimpatizál, aki segítségre szorul.”

Ez talán a kulcs gondolata Márki-Zay Péter tapolcai látogatásának is. Az egyetlen független miniszterelnök jelölt, akivel Rig Lajos is szimpatizál, azt hangoztatja, hogy „nem a Fideszt, hanem a tolvajokat kell leváltani a 2022-es országgyűlési választásokon”. Tegyük hozzá, mint ahogyan az 2019-ben Hódmezővásárhelyen is történt.

Tagadhatatlan, hogy a levegőben lóg a Tapolca környéki választók szívének elrablása a közelgő ellenzéki előválasztások előtt, hiszen a Jobbik-DK-független „szerelmi háromszögben” dőlhet el errefelé a miniszterelnök jelöltség sorsa. Erre csak ráerősít Gyurcsány Ferenc DK elnök (lapzártánk után tervezett) tapolcai látogatása. Az, hogy miért nem Ajka – a Tapolcánál lényegesen nagyobb város – mostanában az események epicentruma, csak találgatni lehet. Talán mert Rig Tapolcán őshonos, talán mert a politikusok az ajkaiakat tartják annyira vonalasnak, hogy nem bíznak könnyű befolyásolhatóságukban, talán mert ezt a területet a későbbiekben „mégdolgozandónak” tartják. Minden esetre a Fidesz most leállt Rig Lajos karaktergyilkosságának előkészületeivel – aminek egyébként ő „álta elébe” – minden figyelem a tavasbarlangjáról híres város felé irányul. De közben Sümegen és Badacsonytomajon időzített bombák ketyegnek. Előbbi településen egy tisztázatlan sorsú érettségi bizonyítvány okozhat helyi hatalmi válságot, utóbbin több milliárdos pályázati csalás gyanúja miatt NAV vizsgálat zajlik.

A levegőben puszkapor szaga úszik.

Lékö Sándor ■

## M. L. King Tapolcán

Nem tudom, Martin Luther Kinget szerette-e annak idején minden afro-amerikai, de tartok tőle, hogy a feketék között is voltak ellenségei, hogy ne mondjam, árulói. Az emberiség már csak ilyen. Megosztott akkor is, ha nincsrá ésszerű magyarázat.

Mindez a szombati sajtótájékoztató utáni facebook-kommenteket olvasva jutott eszem-

be, amelyek Márki-Zay Péter (ellenzéki) miniszterelnök jelölt és Rig Lajos közös, nyilvános szerepléséhez szóltak hozzá. Meggyőződésem mindezek után, hogy elsősorban a „balliberális” média tehet arról, hogy Márki-Zay gondolatai csak megszűrve, torzítva és túl kevészer jutnak el azokhoz, akik pedig képesek lennének azok értelmezésére. Pedig

mindenkinek lenne mit tanulni szavaiból.

Különösen az olyan gondolatokból, hogy „mi nem a Fideszt, hanem a bűnözőket akarjuk legyőzni”. Mert a Fideszben is vannak jó emberek és a baloldalon is találhatók gazemberek. Talán ez az, amit ma az ellenzék nehezen fogad el és a hatalomért való küzdelemben másodlagossá tesz. Per-

sze, a hatalomváltás (és a Márki-Zay és követői által szorgalmazott) rendszerváltás elsősorban politikai tartalmú és ha bele is szűrődik valami „lőgni fogtok” feeling, ez a majd, azután... kategóriába tartozik.

Karinthy után szabadon: vegyünk egy köztársaságot. Induljunk ki abból, hogy Hódmezővásárhelyen már erősen látszanak egy olyan közle-

ti és politikai minta elemei, amelyek talán az egész ország jövőjére meghatározóak lehetnének. Minden esetre a miniszterelnök jelölt Tapolcán, az említett sajtótájékoztatón olyan statement-et adott elő, hogy lesett a jelenlévők álla.

Néhány megállapítását ide idézem:

– Nagyszerű alkalom az ország működésének jobb irányba

fordítására az ellenzéki előválasztás.

– Szeretné, ha mindenütt „tolonganának” az ellenzéki jelöltek, hogy a lehető legjobbat lehessen kiválasztani. Sajnálatos, hogy a veszprémi 3. számú körzetben Rig Lajos – akit ő is támogat – egyelőre kihívó nélkül áll.

(folytatás a 2. oldalon)

# M. L. King Tapolcán

(folytatás az 1. oldalról)

– Mindenben támogatja az ellenzéki összefogás hat pártját, de „párton kívüli” miniszterelnök jelölt csak egy van, nevezetesen ő.

– Lassan olvadni látszik a szavazóknak az az egyharmados tábora, amelyik a Fideszre fog szavazni és erősödik az ellenzéki egyharmad. A döntés a bizonytalanokon fog múlni.

– Ha sikerül megnyerni a bizonytalanokat, nincsen nyertes körzet.

És itt jön a képbe Hódmezővásárhely példája. 2019-ben 66 százalékos, messze az országos átlag feletti részvétel mellett győzött az ellenzék és lett Márki-Zay Péter a polgármester. Eszerint hiteles program és hiteles jelöltek kellene és akár kétharmadot is meg lehet szerezni az országos választásokon, csakúgy, ahogyan ez Vásárhelyen is történt. A ciklus egyharmada alatt eddig a polgármester ígéretei háromnegyedét meg tudta valósítani. Egy hete közlekednek például az ingyenes buszjáratok az alföldi városban. Az eddigi 56 ezer forintos bérlet helyett elegendő egy 2 ezer forintos városkártyát venni a jogosultság megszerzéséhez.

Hódmezővásárhely 10 milliárdos örökölt adósságából már több, mint 5 milliárdot visszafizetett. Közben egyharmadára csökkentették a vállalkozások adóját, a kommunális adót pedig egyszerűen eltörölték. De ezek csak kiragadott példák és egy vezetési szemléletváltás gyümölcsei. A közbeszerzések rendszerét is letisztították, így harminc szá-



lakéval olcsóbban is elvégezhetik – akár „fideszes” vállalkozók is – ugyanazt a munkát, ha nem kell visszaadni senkinek a vállalkozási díjból.

– Okosabbak vagyunk és nem lopunk – foglalta össze a lényegét a miniszterelnök jelölt. – Ugyanezt ajánlom az országnak, hozzátevé, hogy mi Hódmezővásárhelyen nem a fideszeseket váltottuk le, hanem a tolvajokat. Azt látom, hogy más településeken nem volt elszámoltatás. Nálunk Lázár János 22 millió forintot fizetett – eddig – az után az ellopott kastélyút után, ami az önkormányzat tulajdonában maradt.

Számos visszaélést felderítettek és megszüntettek az alföldi városban – nem fizették tovább olyan dolgozók bérét, akik a pártirodán és nem a polgármesteri hivatalban dolgoztak, „visszavették” az önkormányzati cégeket és elvették az önkormányzati lakásokat azoktól, akik jogosulatlanul bitorolták azokat – és mindenek fölött, éltek a nyilvánosság erejével. Tették

mindezt erős ügyvédségi ellen-szélben, mert az igazságszolgáltatás is nagyrészt pártszolgáltatásokból áll, és a legtöbb feljelentésükből – például a nevezetes Elios-ügyből – „nyomozás hiányában” és nem büncselekmény hiányában nem lett bírósági tárgyalás. A dél-afrikai *aperteid* utáni példa mutatja, hogy a bűnök nyilvánosságra hozatala és az azt követő bocsánatkérés képes *békét teremteni* egy társadalomban. Vásárhelyen megtették az első lépést, a bocsánatkérés azonban még hátra van. Márki-Zay megismételte:

– Ha 2022-ben az ellenzék győz Magyarországon, nem a Fideszt váltjuk le, hanem a bűnözőket! - Tette mindezt szerény, elemző hangján, de érzékelhetően igaza teljes tudatában. – A jó szakemberek munkájára továbbra is számítunk. Ellenben a bűnözőket az *ellenzéki oldalon sem* fogjuk megtűnri.

A miniszterelnök jelölt szerint ma az Alaptörvény által bebetonozott hivataloknak és hatalmasságoknak most az a

dolga, hogy az ellenzéki rádiók ne kaphassanak frekvenciát, a legfőbb ügyésznek az, hogy a bűnözők ne menjenek börtönbe, a bíróságoknak pedig az, hogy a fideszes bűnözők 19 ezer gyermekpornográf felvételért se kapjanak akkora büntetést, mint ő azért, ha kimondja az igazságot.

– Ennek a rendszernek a megváltoztatása nem csak a bizonytalanoknak, nem csak az ellenzékieknek, de még a fideszeseknek is érdeke – tette hozzá Márki-Zay. – Hódmezővásárhelyen már a fideszesek sem fizetik az ország legmagasabb építményadóját, a fideszesek is ingyen utaznak a helyijáratú autóbusszon és a fideszesek is egy zöldebb, szeretőbb, összefogóbb városban élnek, ahol a polgármester is és a képviselők is szemetet szednek, fát ültetnek és fűvet nyírnak, ha kell. Én ezt a „más” kultúrát szeretném megvalósítani Magyarországon, ehhez kérem az önök támogatását.

– A hat párt végezze el a saját „házi feladatát”, de mi civilek, párton kívüliek, függetlenek, sőt olyanok is, akik korábban a Fideszre szavaztunk, szeretetben fogjunk össze ezzel a hat párttal és együtt változtassuk meg hazánk sorsát, mert ebből a gödörből, amibe Magyarország került, a kiút nem jobb irányba, nem balra, hanem *felé* vezet. Csak felfelé.

A sajtótájékoztatót Rig Lajos is kifejtette véleményét és Márki-Zay Péterrel együtt kérdéseinkre is válaszolt. Erre visszatérünk.

Léko Sándor ■

## Átszervezés előtt az egészségügy?

**Az elmúlt héten lábra kapott a hír, miszerint az ajkai kórház – nemrégiben felújított – szülészeti és nőgyógyászati osztályára az a sors vár, hogy csak nappali szolgálatot láthasson el, a „munkaidőn kívül” vajdó és szülő ajkai (és Ajka környéki) kismamákat ezentúl a veszprémi Csolnoky Ferenc Megyei Kórházba irányítják át. Mindennek hátterében egy, a magyar fekvőbeteg ellátás átszervezését taglaló kiszivárgott szakértői tanulmány áll, amit az országos kórházi főigazgató készítettett.**

Tájékozódva az ügyben eljutottunk egy forráshoz, aki neve elhallgatását kérve elmondta, hogy sokan azonosítják az ajkai gyermekgyógyászati ágyak tervezett leépítését a szülészeti-nőgyógyászat „nappalivá” alakításával, de ez nem állja meg a helyét. A nemrég felújított szülészeti továbbra is várja a kismamákat (éjjel-nappal) és szó sincs még csak részleges bezárásáról sem. Különösen azok után, hogy a múlt csütörtöki kormányinfón maga a miniszterelnök cáfolta, hogy bármiféle átszervezés kezdődne a magyar egészségügyben. Kikértük Rig Lajos (Jobbik) országgyűlési képviselő

viselő véleményét is a dologról, aki kérdésünkre elmondta, hogy ő is tud a tanulmányról, ami alapján megeshet, hogy az új szülészeti csak nappal használnák, a kismamák délután négy óra után Veszprémbe kerülnének vajdúni és szülni. A tapolcai kórházban pedig nem is működne szülészeti, mindössze krónikus ellátó feladatai lennének. Ugyancsak az idézett anyag kitér az úgynevezett egynapos sebészet arányának szükséges növelésére, ami már egy év-tizede téma az egészségügyben és eddig is úgy sikerült csak a statisztikát kozmetikázni, hogy a meddősségi beavatkozásokat is ide sorolták.

Az ellenzék Rig tudomása szerint egyébként szívesen tárgyalna a témáról, ha kérdeznék. De erről egyelőre nincs szó, sőt a széleskörű szakmai egyeztetéseknek sincs nyoma. (Ezt a kormányoldaltól nyilatkozó forrásunk is megerősítette.) Eljutott hozzánk két, úgynevezett Excel-táblázatot ábrázoló képernyőfotó is, ami azt látszik igazolni, hogy a nyilvánosságra került három oldalas tanulmány mögött valószínűleg jelentős szakértői munka áll, ami egyelőre fiókban marad.

ls ■

## Online megyei énekverseny Ajkán

■ Az idei tanévben első alkalommal hirdettünk egyházi énekversenyt az ajkai Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola, Veszprém megye katolikus általános és középiskolás diákjai számára. A verseny különlegessége a pandémiának volt köszönhető, hiszen online verseny lévén a résztvevőknek az interneten keresztül kellett beküldeniük az általuk előadott énekeket.

A versenyre öt korcsoportba lehetett jelentkezni. Ez alapján külön díjazták az évfolyamokat, valamint külön korcsoportot hirdettek a középiskolás korosztály számára. A versenykiírás szerint a résztvevőknek két-két éneket kellett beküldeniük. Minden korcsoport számára kötelező volt egy Szent István királyról szóló ének előadása. A másik ének szintén egyházi vonatkozású kellett, hogy legyen, ehhez azonban több választható szakkönyvet is megadtak a szervezők. Az énekeket legalább két, legfeljebb öt versszakkal kellett a diákoknak kotta nélkül elénekelni, igény szerint hangszerkísérettel. Voltak, akik a saját szobájukban vették fel az énekeket, de érkezett felvétel könyvtárból, szépen felkészített osztályteremből, kápolnából és templomból is! A legfontosabb szempont az volt, hogy a diákok az egyházi éne-

keket kellő átéléssel és megfelelő tudással adják elő.

A versenyre összesen 47 nevezés érkezett, 12 felkészítő tanár segítségével, 4 intézményből. A várpalotai Nepomuki Szent János Római Katolikus Általános Iskolából 18-an, a tapolcai Nagyboldogasszony Római Katolikus Általános Iskolából 6-an, a veszprémi Padányi Bíró Márton Római Katolikus Gimnáziumból 4-en, és a házigazda Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolából 19-en indultak a megmérettetésen. Az összes korcsoportba érkezett nevezés, a kis elsőstől kezdve a 8. osztályig minden évfolyam képviseltette magát, és a középiskolás korosztályban is érkezett nevezés.

A beérkezett produkciókat ottágy zsűri értékelt. A zsűri elnöke Dékány Árpád Sixtus atya, az egyházmegyei katolikus iskolák főhatóságának



A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákjai az eredményhirdetés után

(Fotó: NéNo)

vezetője volt, a zsűri tagjai pedig az egyházközség és a szervező iskola szaktanáraiból állt, akik a járványügyi szabályok betartása mellett ültek össze és személyesen vitatták meg az eredményeket. Szakmai szempontok alapján mérlegeltek és emléklapot, valamint különböző minősítéseket: bronz, ezüst, arany, kiemelt arany és nívódíjat osztott ki a produkciók színvonalától függően.

Kiosztásra került 7 emléklap, 9 bronz, 12 ezüst, 14 arany, 4 kiemelt arany, valamint 1 nívódíj. Az emléklapokat és az okleveleket postán küldték ki a 3 vendég iskola diákjai számára, a saját növendékeiknek pedig május közepén tartottak eredményhirdetést az ajkai iskolában.

A házigazda intézményből oklevelet kapott Korbély Emília, bronz minősítést ért el Harta Boglárka és Kiss Eszter, ezüst minősítéssel jutalmazták

Molnár Anna, Tóth Viktória, Szkurszky Mária, Czeglédi Karina és Szlotta Blanka, produkcióját, arany oklevelet érdemelt ki Molnár Csenge, Szincsiák Olívia, Illés Vivien, Samu Flóra, Gáspár Dóra, Havasfalvi Gergő, László Péter és Németh Ákos, valamint kiemelt arany minősítést kapott Németh Sára Katinka, Szincsiák Emma, és Kanyár Kata.

A zsűri egybehangzó döntése alapján a verseny nívódí-

ját Kiss Anna, a Padányi Bíró Márton Katolikus Gimnázium 10. osztályos tanulója kapta, aki tanárával, Baksa Kata népdalénekes segítségével készült fel a versenyre.

Rieder András az iskola igazgatója elmondta, jövőre is szeretnék megrendezni az egyházi énekversenyt, aminek a következő tanévben már a tósköbrendi Szent István Király templom ad otthont.

Németh Noémi ■

## POSTALÁDÁNKBÓL

Szíriáról angolul  
a Bánkiban

Az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegységében nagy hangsúlyt fektetünk az idegen nyelvek tanítására, ennek eredményeképpen egyre többen tesznek nyelvvizsgát vagy vállalkoznak az emelt szintű érettségire angol nyelvből. Az Euroexam is felfigyelt iskolánkra, nemrég szakmai partnerségi szerződést kötöttünk a nyelvvizsgaközponttal. Ebben a tanévben pedig elindítottuk nyelvi előkészítő képzésünket is, ahol az első tanévben heti 18 órában tanulnak angol nyelvet a diákok.

Az új képzésnél törekszünk arra, hogy külföldi nyelvtanár is oktassa a tanulókat.



Akik már sokat tudnak Szíriáról. Reem közepén, piros felsőben látható

Egyrészt a diákok így csak idegen nyelven kommunikálnak, másrészt más kultúrákat is megismerhetnek, elfogadóbbá válhatnak. Év elején egy kenyai nyelvtanárral találkozhattak az előkészítősök. A közelmúltig Reem Barakat tanárnő segítette a beszéd-készség fejlesztését, aki szír állampolgár. Arab-angol tolmácsolást tanult, jelenleg angol nyelvészeti tanulmányokat folytat.

A tanév vége felé más osztályoknak is lehetősége adódott arra, hogy részt vegyenek egy óráján. Ez alkalommal hazáját, Szíriát és szülővárosát, Damaszkuszt mutatta be angolul. Az előadását azzal kezdte, hogy eloszlassa azt a tévhitet, mely szerint Szíriában nincsenek zöld területek, csak sivatag. Kifejtette, hogy ott is négy évszak van, csak a

nyár kicsit hosszabb, találunk tavakat, folyókat is az országban, és természetesen tengerpartja is van. Megemlítette, hogy gyakran megkérdezik tőle, látott-e már havat, mivel sokan nincsenek tisztában azzal, hogy Szíriában is akad hó télen.

Megtudhattuk azt is, hogy hazája területe és népessége is körülbelül duplája Magyarországnak. Az arab a hivatalos nyelv, ennek egyfajta dialektusát beszélik Szíriában. Szó esett még a hagyományokról, az ételeikről, melyek közül ismerhetjük a kebabot és a falafelt. Számos régi épület megnézhetünk az országban, köztük a szinte teljesen épségben maradt római színházat, Palmúra romjait vagy Aleppó ősi városát.

Reem a fővárosból, Damaszkuszról származik, ahol ugyanúgy megtalálhatók a régi korok emlékei, mint a modern városra jellemző sokemeletes épületek. Ez a világ legrégebbi fővárosa, ahol számos műemléket megtekinthetünk. A jázminok városának is nevezik, lépten-nyomon megcsodálhatjuk ezeket a cserjéket és érezhetjük jellegzetes illatukat.

Szír tanárunk meglepetéssel is kedveskedett tanulóinknak. Az előadás végén kérdéseket tett fel, a helyesen válaszolók pedig Szíriára jellemző ajándékokat kaptak. Remélhetőleg ősszel sor kerülhet egy újabb, hasonlóan élvezetes és tartalmas előadásra. A program végén csoportképp készült a résztvevőkkel.

Sashalmi Melinda ■  
munkaközösségvezető

Újra nyitva van  
a könyvtár!

Május 10-től a járványügyi előírások betartásával, átmenetileg módosult nyitvatartással, de teljes szolgáltatással várja olvasóit a Városi Könyvtár, a Bogáncs gyermekkönyvtár és az Információs Központ. Az épületbe való belépéskor ellenőrzik a védettségi igazolványt, így azt senki ne felejtse otthon!

**A Városi Könyvtár és az Információs Központ hétfőtől-péntekig 13-19, a gyermekkönyvtár hétfőtől-péntekig 13-18 óra között tart nyitva.**

A védettségi igazolvánnyal nem rendelkező olvasóknak továbbra is biztosítják előzetes kérés alapján a könyvcsomagok összekészítését, amelyet az intézmény terasz felőli ajtájánál vehetnek igénybe. További részleteket a [www.vkajka.hu](http://www.vkajka.hu) oldalon találnak!

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Ismét „nagyok voltak”

Életre szóló élménnyel gazdagodtak az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola azon diákjai, akik részt vettek június 5-én a TV2 csatorna által meghirdetett „Nagy vagy!” játékos uszodai vetélkedőn Kecskeméten. A versenyre jelentkezés alapján lehetett bekerülni, a nagy érdeklődés mellett iskolánk is meghívást kapott, másik 18 iskolával együtt.

A versenyt a járványügyi szabályok betartásával, szurkolók nélkül rendezték meg. A rendezvényen három elődöntőben 6-6 csapat küzdött a döntőbe jutásért, ahova az elődöntők első és második helyezettei kerülhettek be. Minden csapat kiegészült egy ismert emberrel. Az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Iskola csapatkapitánya az elődöntőben a 2020-as Exatlon Hungary versenyzője, Kemp Zozo volt.

Az elődöntő nemcsak a vízben, hanem a szárazföldön is zajlott, hisz' az első feladat az uszoda parkolójában a Nyaral a család elnevezésű játékkal kezdődött. A versenyzőknek strandoláshoz szükséges játékokat kellett minél gyorsabban bepakolniuk egy autóba úgy, hogy végül nekik is be kellett ülniük a gépkocsiba. Ezután vonultak be a csapatok az uszodába, és vette kezdetét a verseny második része. A szervezők a versenyzőknek



Az ajkai iskolások a verseny után a kecskeméti uszoda előtt

nemcsak az ügyességükre és az erejükre voltak kíváncsiak, hanem arra is, hogy mennyire ismerik a hungarikumokat, illetve a magyar tájakat. Jó volt látni, hogy az ajkai diákok ezekben a feladatokban is jól teljesítettek. Az elméleti kérdések után a versenyzők birtokba vehették a kecskeméti uszoda medencéjét is. A feladatok a nyarat idézték meg a lelkes diákoknak, hiszen szerepet kaptak a gumicsónakok, strandlabdák, matracok, sőt a végén még egy felfújható jéghegy is beúszott a medence közepére.

Az ajkai csapat remekül versenyzett, az elődöntőben a 2. helyet megszerezve, bekerült a késő délutánba nyúló döntőbe. Az újabb megmérettetés so-

rán, ha lehet, még tovább fokozódott az izgalom. A csapat hamar megtalálta az összehangot az új csapatkapitánnyal, Bőjte Dave-vel, aki a 2020-as Exatlon Hungary győztese volt. Az ország különböző pontjairól érkezett csapatok a változatos versenyszámokban fej-fej mellett haladtak. Ahogy a nap házigazdája, Abaházi Csaba is kiemelte, a döntőben szereplő csapatokon látni lehetett, hogy régóta készültek, gyakoroltak erre a megmérettetésre. Így különösen büszke lehet arra az Ajkai Eötvös-Kossuth Általános Iskola csapata, hogy a versenyen az **előkelő IV. helyezést** érte el. A kiváló teljesítmény elismeréseként a csapat tagjai, **Halmai Jázmin, Mándli Vivien,**

**Hubai-Moura Gabriel, Hubai-Moura Santiago, Czibor Dalma, Lajos Benedek,** valamint felkészítő tanáruk, **Sövegjártó Rita** egy hosszú hétvégét tölthetnek el a kisbéri Kincsem Wellness Hotelben. Ez a siker azonban közös siker, ezért ez úton is köszönik a csapatot elkísérő szülőknek a támogatást, a lelkes biztatást, az ajkai uszoda vezetőjének, **Johandesz Sándornak** a felkészülés során biztosított segítséget, valamint a TV2 stábjának a mindenre figyelő szervezést.

Aki pedig szeretné megnézni a csapat döntőig vezető útját, az június 27-től 2 hétvégén keresztül teheti meg a TV2 csatornáján 12:30-tól.

Balogh Béla ■  
intézményvezető

Aki egyszer köztünk volt,  
mindig köztünk marad

A vizsgákat követően a tanév utolsó péntek délutánján ballagtak a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikuma diákjai. A vírusjárvány idején, a vizsgák előtt április 30-án nem tarthattak nagyobb rendezvény, így ballagást sem. A Bródy gimnázium és a Bánki középiskola online búcsúzott a végzőseitől, a Szent-Györgyi június 11-én tartotta az ünnepet.

Az idei ballagás nem csupán az időpontjában volt más, ugyanis nem lehettek jelen az alsóbb évfolyamok diákjai, és a hozzátartozóknak is tilos volt az iskola épületébe a belépés. Szerencsére jó idő volt, így a tágas udvaron rendezték az alig egy óras programot.

A Szent-Györgyi ballagásán



A búcsú mindig szomorú

(Fotó: Györkös)

Szaniszló Edit intézményvezető köszöntőjében elhangzott, hogy az iskolapadba sokan nem ülnek vissza szeptembertől, de továbbra is tagjai maradnak a népes családjának. Az osztályok 3, 4, 5 vagy 6 évet töltöttek együtt az intézmény falai között. Vannak, akiknek a ballagás a búcsút jelenti, de annak, aki a technikus minősítés, újabb szakma vagy érettségi megszerzésére visszatér, csupán egy feledhetetlen esemény.

A távozókkal a kötődés megmarad, a barátságok nem szakadnak meg, az iskola pedig tárt karokkal várja volt diákjait. Magukkal viszik a tudást, az emlékeket, az élményeket. Lehet, hogy sokan messzire kerülnek az iskolától, a szülői háztól, de bárhova kerüljenek, a gyökereik itt vannak. Nehéz



Szaniszló Edit intézményvezető búcsúztatóját tartja

(Fotó: Györkös)

időszakon vagyunk túl, pandémia, digitális oktatás, elmaradt versenyek, tanulmányi kirándulások, szalagavató. Tavaly a ballagást sem tarthatták meg. Az ünnepek azok a hétköznapok, amelyek magasztos, feledhetetlen napok az életünkben lezárva egy-egy életszakaszt. Mi is lehetne fontosabb, mint az a búcsú, amelyik lezárja az ifjúkort, a középiskolás éveket. Illatos, színes virágokba öltözött iskola, tanterem, ünneplő ruhás, csinos, mosolygó diákok, a megélt pillanatok, ugyanolyan fontos pillanatok a tanároknak is. Öröm, hogy megélhették ezt a napot, ünnepelhették a végzősöket, akik sikerrel vették a nem mindennapi akadályokat. Megmutatták, érdemesek a szakmai vagy

az érettségi bizonyítvány átvételére. A most végzetteknek a gondtalan, vidám diákélet mellett a szürke hétköznapokból is jutott, amikor folyamatosan változó szabályok mellett kellett online oktatásban helytállniuk. Az igazgató bízik abban, hogy az iskola szellemisége, az itt kapott értékek az életük részei maradnak. Köszönetet érdemelnek azok, akik az úton segítettek a diákokat, a tanárokat, a szülőket, a nagyszülőket. Köszönik a családoknak, hogy partnerek voltak, szeretettel, megfelelő játtér biztosításával segítettek a pedagógusok munkáját.

A ballagók nevében **Tuba Sára** és **Horváth Anna Katalin** 12. B osztályosok búcsúztak. (ta) ■

# Bensőséges ünnepség – kitüntetések a városházán

■ **A vírusjárvány szabályainak betartása mellett szinte családias ünnepséget tartott az év eddigi kitüntetettjeinek az ajkai városházán. Elmaradtak az ilyenkor szinte törvényszerű méltatások, illetve az érintettek és az újságírók az írásban kapták kézhez.**

Semmit nem von ez le azonban az elismerések értékéből, hiszen a város az idén is megmutatta, hogy értékeli a kiemelkedő teljesítményeket, amelyet a kitüntetettek a saját területükön nyújtottak. Az elismerő okleveleket Schwartz Béla polgármester adta át és egyben gratulált is a kitüntetetteknek.

**Az alma nem esik messze a fájától**



Az Ajkai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság személyi állományából *Hanisch Róbert* c. tűzoltó főtörzsőrmester érdemelte ki az *Év Ajka Város Tűzoltója* címet. A magasra nőtt még mindig fiatal ember már majdnem 25 éve, 1997. augusztus elsején „szerelt fel” Ajkán a Tárkányi Károly Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságra gépkocsivezetőnek. Kérdésünkre a Kolontáron élő tűzoltó elmondta, hogy a tűzoltó szakma iránti érdeklődését édesapja váltotta ki, aki maga is tűzoltó volt az ajkai laktanyában. Sajnos keveset szolgáltak együtt, édesapja két évvel később kordedvezményes nyugdíjba vonult. Róbert az évek során, szorgalmának köszönhetően hamar elsajátította a tűzoltás és műszaki mentés elméleti ismereteit, valamint gyakorlati fogásait. A szolgálati kötelességein túl, rendszeresen vett rész szakmai és sportversenyeken, ahonnan általában jó eredményekkel tért haza, öregbítve az Ajkai Tűzoltóság hírnevét. Bajtársai elismerik segítőkészességét, nyitottságát mások gondjai iránt.

Méltatásában csupa elismerő szavakat találunk, ami egy „hibátlan” tűzoltó képét vetíti elének, ha csak a fele igaz az ott leírtaknak, Hanisch Róbert megérdemelte az „Év Ajkai Tűzoltója” elismerést. Ehhez természetesen kellett, hogy féltetesse észrevegyék szorgalmát, munkáját és tehetségét, az ő jelölésüknek köszönhető a mostani elismerés. Róbertnek a kitüntetés elsősorban visszaigazolást jelez, hogy megbecsülik munkáját és biztos abban, hogy ez rajta keresztül bajtársainak is szól. Önmagát egyébként úgy határozza meg,

mint „munkás”, azaz bármilyen poszton képes helytállni, ahová beosztják éppen. Kérdésemre elárulja, hogy most is szolgálatba van, tehát ha hívnák, itt kellene hagynia „csapot-papot” és rohanhatna beöltözni, de a sors ezúttal kegyes volt hozzá, hagyta nyugodtan ünnepelni. Az ittenit persze egy házi ünnepség is követi majd, s bár Róbert tagadja, minden bizonnyal része lesz némi férfias ugratásban, ha visszatér a laktanyába. Az ilyen tréfalkozás mögött mindig némi büszkeség is állhat és joggal érezheti úgy a legénység többi tagja is, hogy a város figyelmük rájuk és továbbra is számít a munkájukra.

**A régi iskola is jó még**



Az *Ajka Város Év Rendőre* elismerést az idén *Szanyi Szilveszter* c. rendőr alezredes kiemelt fővizsgáló kapta. Méltatásában a felsorolt évek és az azokhoz kötött változó beosztások, hogy hogyan és mikor vált bűnügyi előadóból fővizsgálóvá, milyen egyéb kitüntetésekkel kapott már, talán nem sokat mondanak. Bejárta a ranglétrát a rendőrségnél – volt nyomozó is, ami gondolom terepmunkát jelent – de megvallja nekem, hogy soha nem vesztette el kedvét és érdeklődését hivatása iránt, ma is szereti munkáját. Eredetileg kereskedelmi főiskolát végzett, külkereskedői üzletkötői végzettsége is van, de az a pálya nem vonzotta, inkább rendőrnek állt. Nála is felfedezhető a családban a rendőri „vérvonal”, nagybátyja bűnüldözőként működött Budapesten, ma már nyugdíjas. Az általa mesélt történetek hangolták Szanyi Szilvesztert is arra, hogy tevékenyen lépjen fel a bűnözők ellen. Hamar megbarátkozott a pálya nehézségeivel is, ma is bármikor hívhatják rendkívüli esetekhez helyszínelni akár éjszaka is, de ez már a vérévé vált. Próbálok provokálni: szokott-e krimiket olvasni, vagy bűnügyi tárgyú filmeket nézni. Kiderül: főleg a régi vágású regényhősök – Maigret, Colombo – kötik le. Az ő módszereik még mások voltak, de kétségtelen, hogy az

új nyomozati vizsgálati eszközök és azok pontosságának fejlődése nagyot lendített a bűnözők elleni harcban. Egyre több a térfelügyelő kamera is, amelyek felvételei néha igen hasznosnak bizonyulnak a tények feltárása során.

A kitüntetés váratlanul érte Szanyi Szilvesztert, de nem tagadja, jól esett neki. Olyan elismerés ez, ami erőt adhat a további munkához.

Nem kérdezem, de valamenyen tudjuk, hogy a rendőrség és az azt körülvevő társadalmi közeg jelentősen megváltozott az évek során. Mikor Szanyi alezredes még nem volt alezredes, tehát pályája kezdetén, a kilencvenes évek közepén még szinte csak lopásokkal, lakásbetörésekkel kellett foglalkoznia. Ismeretlen volt ez az „ipari mennyiségű csalás”, gazdasági bűncselekmények és az interneten történő visszaélések, amik napjainkra jellemzővé váltak, de úgy érzi, tájékozódással, önképzéssel mindig sikerült lépést tartania a változásokkal.

- Azért a „klasszikus bűncselekmények” is megmaradtak, a testi sértés és a garázdaság sem ment ki a divatból – mondja némi mosoly kíséretében az alezredes. Ő is tervezte megvendégszolgálatát az alkalomból, néhány üdítő és sütemény mellett idézik majd fel az emlékeztető eseteket. Könyvben nem tervezte megörökíteni kalandjait – pedig nyilván lenne mit – elegendőnek tartja, hogy átélté őket és mindig a becsületesebb emberek érdekeit tarthatta szem előtt.

(ls) ■

**Könyvek bűvöletében egy életen át**

*Művelődésért díszoklevéllel* ismerte el a város képviselő testülete *Bölcskéiné Kocsis Zsuzsa*, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ könyvtárának a közel-múltban nyugdíjba vonult vezetője, az intézmény igazgató-helyettese munkáját.

A kitüntetett kérdésünkre elmondta, megtiszteltetés számára az elismerés, és különösen annak örül, hogy a Magyar Kultúra Napja alkalmából kapta (az oklevél átadását az akkori járványügyi helyzet nem tette lehetővé – a szerk.). Az anyanyelvünk teszi lehetővé azt, hogy a végtelenül gazdag magyar irodalmat olvashassuk, megismerhesük annak gyöngyszemeit. A könyvtár a legfontosabb kultúrákövető hely, amely mindenki előtt nyitva áll. Számára fontos, hogy minden nap könyvet vegyen a kezébe. Ő maga el sem tudná képzelni úgy egy napját, hogy ne olvasna legalább néhány oldalt. Az olvasás gazdagabbá tesz bennünket. Minden ember életében vannak olyan szakaszok, amikor támogatásra



szorul. A könyvek ezeken a helyzeteken is átsegíthetik.

Bölcskéiné Kocsis Zsuzsa 14 éves kora óta jegyzi fel az általa elolvasott könyveket, a listán több, mint 2000 cím szerepel. Az érettségét követően tanulmányait a szombathelyi főiskola magyar nyelv és irodalom szakán folytatta, ahol 1982. június 18-án vehette át diplomáját könyvtár, valamint magyar nyelv és irodalom szakos általános iskolai tanárként. Néhány nappal később már az ajkai városi könyvtárban dolgozott olvasószolgálati munkatárként. Munkahelyéhez csaknem negyven éven át hűséggel, elhivatottsággal, szakmai alázattal kötődött. Jó és együttműködő, segítőkész partnere volt az olvasóknak, kollégáknak egyaránt. Munkájának elismeréseként 1993. február 4-től olvasószolgálati csoportvezető lett, majd 2007. január 1-től a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szakmai igazgatóhelyettese.

Élete feledhetetlen élménye volt, amikor Göncz Árpád köztársasági elnök ellátogatott a könyvtárba és találkozhatott vele. Szintén szép élményként őrzi a híres írók, művészek látogatását az intézményben, egyedül azt sajnálja, hogy a tervezett új könyvtár nem épült meg. Szerencsés, hogy 40 évig egy remek csapat része lehetett, amelyért hálás munkatársainak.

**Ha azt mondjuk, hogy mindene a sport – nem mondunk semmit**

A *Sportért díszoklevéllel* ismerte el a város *Bedő János* több évtizedes munkásságát, aki 1958-tól, a gimnáziumi diákévei idején került közelebbi kapcsolatba a sporttal.

Érdeklődésének középpontjában a kézilabda és a labdarúgás állt. Meglepetés mellett felemelő érzés volt számára, amikor megkapta az értesítést, hogy kitüntetésben részesítették. Sokat dolgozott a sportért, amely sok élményt biztosított számára, és vallja, a mai világban, amikor rengeteg lehetősége van egy fiatalnak, meghatározó a szerepe. A sport célt ad, kitartásra, küzdési tudásra nevel, azon kívül új barátokat lehet szerezni,

számos élménnyel gazdagodik a sportoló.

Sok fiú álmodozik híres labdarúgó pályafutásról, de csak keveseknek sikerül megvalósítani. A legfontosabb a kitartás, a rendszeres munka, a kudarcokon való felemelkedés képessége. Sok fiatal az általános iskola után vidéken folytatja a tanulmányait, így már nem tudja látogatni az edzéseket. A nagy csapatok és az akadémiák elszívó ereje is érvényesül. Ajka város mindent megtesz azért, hogy a tehetséges fiatalokat itthon tartsa.

Bedő János kiemelkedő pályafutást tudhat magáénak. Az Ajkai Alumínium kézilabda csapatának kapusaként 1962 és 1968 között tevékenykedett. Alumínium NB III-ba jutott labdarúgó csapata mérkőzéseinek, majd a város összes sporteseményeinek a hangsúlyos részét játszotta. A Timföldgyár automatikaosztály dolgozóival 1975-ben megalkotta az elektromos eredményjelzőt, amely 2013 őszéig működött. A sportcsarnok eredményjel-



zőjét 1988-ban készítette el munkatársaival. A Hungalu SK NB-I/B-s kézilabda szakosztályának vezetője volt 1994 és 1997 között, majd szerepet vállalt a Kézilabda Klub Ajka megalakításában. A Football Club Ajka technikai vezetőjeként 2001-ben kezdett dolgozni, tevékenységet jelenleg is ellátja.

Az ajkai sportélet népszerűsítésében is közreműködött, 1983. augusztus 28-tól a Veszprém megyei Napló tudósítójaként is dolgozott, valamint 1986-tól 1998-ig a Nemzeti Sportnak is tudósított.

**A legszebb dolog a legkisebbeket nevelni**

*Oktatásért – nevelésért díszoklevelet* vett át *Kaposiné Kundermann Livia Erzsébet*, a Patakparti óvoda óvodavezető-helyettese, aki 34 éve neveli az ajkai óvodás gyermekeket. Óvodapedagógusi munkáját hivatásának tekinti, és kiemelkedően végzi. Gyermekszeretete, lelkiismeretessége, szakmai tudása és alázata a jó és szép meglátásának képessége az, amellyel elismerést vívott ki szűkebb és tágabb környezetében egyaránt. Az Ajka Városi Óvoda Pedagógiai Programjának kialakításában aktívan részt vett, gyermekcsoportban is



dolgozik vezetői feladatai mellett. A tehetségfejlesztésben és a hátránykompenzációban egyaránt példát mutat munkatársai számára. Kérdésünkre megfogalmazta, hogy a kitüntetés sokat jelent számára, köszöni mindenkinek, akik javasolták majd méltónak találták arra. A méltatásban hosszasan sorolták a szakképesítéseit, amelyeket munkája mellett szerzett.

Folyamatosan képezi magát, van olyan év, hogy több képzést is szerez. Vallja, a mai gyermekek mások, mint a 30-40 évvel ezelőttiek, folyamatosan meg kell újulniuk a nevelő munkát végzőknek is.

A pedagógus életpálya modell kialakításakor, 2014 évben elkészítette portfólióját, mesterpedagógus besorolást ért el, képzett óvodai szaknácádó lett.

Óvodájában bevezette a pozitív pszichológia kutatásai eredményeire épített Boldogság programot, amellyel célja a gyermekek önbecsülésének növelése, a pozitív életszemléletre való képesség elsajátíttatása. Jelentős szerepet vállalt a városi óvodák pályázatainak megírásában, megvalósításában. Vallja, hogy a kisgyermekek nevelése számára nem munka, hanem hivatás, amely hatalmas örömet nyújt minden nap. Az óvónőhöz a kisgyermek ösztöne, odabújik hozzá, átöleli. Sok szülő a gyermeke óvodába kerülése után kered rá arra, hogy a játékon keresztül melyen fejlesztő munkát lehet végezni.

A Patakparti óvoda pedagógus közösségével Erasmus+ pályázat keretében sikeres nemzetközi együttműködést tudhat magáénak, „Act together – be creative!” (Cselekedjünk együtt – legyünk kreatívak! – a szerk.) címmel megvalósított művészeti nevelési programban. Számos továbbképzésen vesz részt, évente akár több képzésen is. Környezetében elismert szaktekintély, az új típusú szaktanácsadói rendszer bevezetése óta segíti Veszprém megyében az óvodapedagógusok, óvodai nevelőközösségek, vezetők szakmai megújulását, fejlődését. Kidolgozott tématerveit pedagógus társai számára hozzáférhetővé teszi. Innovatív személyiségét mutatják pedagógiai újításai, a pályázatok melyekben aktívan közreműködött.

(ta) ■  
(Fotó: Györkös)

# Úton a megtisztulás felé

## Égbekiáltó bűnök, azaz mit kezdünk a szexuális bántalmazókkal?

**■ A köznyelv pedofiloknak nevezi azokat az embereket, akik szexuális visszaélést követnek el gyermekek ellen. Ezzel szemben ezeket a bűncselekményeket jellemzően nem a pedofil hajlamúak követik el, őket a pszichiátria kezeli. A szakirodalom szerint a pedofil bűncselekményeket elkövetők egy része az úgynevezett szituációs elkövetők, akiknek helyzetük vagy foglalkozásuk okán alkalmuk van a gyermekek közelébe kerülni. A vétkesek másik részéhez azok tartoznak, akik erőszakos bűncselekményt követnek el nem csupán felnőttek, hanem akár kiskorúak ellen is. Írásunk középpontjában ezúttal az egyházi szexuális abúzus áll, amit egy újonnan megjelent, komoly szakértelemről tanúskodó kötet segítségével mutatunk be.**

Dr. Perintfalvi Rita katolikus teológus „Amire nincs bocsánat – Szexuális ragadozók az egyházban” című könyve tudományos igénnyel foglalkozik a témával, melynek feldolgozása, hazánkban még „gyerekcipőben” jár. Az erőteljesen tabu témának számító jelenség nagyon is létezik, mi sem bizonyítja ezt jobban, mint azoknak az áldozatoknak a vallomásai, akik a könyvben szerepelnek.

A katolikus egyház tagjai által gyerekek ellen elkövetett szexuális bűncselekmények rögtön a „Spotlight – Egy nyomozás részletei” című amerikai filmet juttatják eszembe, melyben a Boston Globe oknyomozó újságírói számtalan interjút készítenek a már felnőtt áldozatokkal, akiket gyermekkorukban papok molesztáltak. Rendkívül szomorú, hogy egy életen át súlyos terheket hordoznak ezek a túlélők – már ha lehet őket túlélőknek nevezni, mert

az elszennvedett trauma megöli lelkük egy szeletét. Gondolhatunk ugyanakkor *Pető Attilára* is, aki szexuális zaklatás áldozata volt kamaszként – a fiatalember 2016-ban fordult először a sajtó nyilvánossága felé, mivel úgy érezte, az egyház részéről nem kapott segítséget.

Próbáljuk meg beleképzelni magunkat egy kiskamasz helyzetébe, aki hátrányos helyzetű, kirekesztettséget él meg a társai részéről. Ezzel szemben van valaki, adott esetben egy pap, aki törődik vele, ápolja a lelkét, akiben megbízik és felnéz rá. Ez a példakép egyszer csak olyasmit tesz vele Isten nevében, amiről érzi, hogy nagyon nem helyénvaló, de mégsem mer nemet mondani. Annyira szégyelli a történeteket, hogy fél bárkinek elmondani, és ha mégis megteszi, nem hisznek neki. Úgy érzi, magára maradt.

Dr. Perintfalvi Rita könyve remélhetőleg a segítségére lesz

a szexuálisan bántalmazott gyerekeknek, serdülőknek, illetve a hasonló traumát átélő áldozatoknak és elindul az a folyamat hazánkban is, ami a körülöttünk lévő országokban néhány évtizede már elkezdődött. Itt az ideje a változásnak a katolikus egyházban is.

Az említett könyv szerzője a teológiai tudományok doktorra a Grazi Egyetemen, akinek munkája részben a téma alapos elemzéséből, részben az áldozatokkal készült interjúkból áll össze. Egyedisége abban is rejlik, hogy hazánkban elsőként íródott ez a hiánypótló mű, még nemzetközi szinten is ritka, hogy ennyi áldozat történet szerepel benne. Ennyire még talán senki sem merült el a „mélyvízben”.

A könyv megírásának előzményére vonatkozóan fontos megemlíteni az író missziójának motivációját. Ferenc pápa 2019-ben összehívta a vatikáni csúcstalálkozót, melynek fontos témája a szexuális ügyekkel való szembenézés volt – vagyis ne csupán elméleti szinten működjön a zéró tolerancia a szexuális visszaélésekkel az egyházban, hanem tettekben is nyilvánuljon meg ez a fajta elköteleződés. A magyar püspöki kar vezetője, *Veres András* püspök képviselte országunkat, akit hazatérése után meg is keresett a sajtó azzal a céllal, hogy nyújtson tájékoztatást a témáról. Válaszában elmondta, hogy mindössze tizenegynéhány esetről van tudomása, de sem az ügyeket, sem az áldozatokat nem ismeri.

A könyv szerzője ezen megdöbben, hiszen Ferenc pápa szeretettel, nyitottan és megértéssel fordul az áldozatok felé, odafigyel rájuk, míg a magyar püspök nem találkozott velük soha személyesen. Egyrészt érzéketlenségnek, másrészt politikai stratégiának tűnt a teológus számára, ami nyerte el a szimpátiáját. Szerinte az egyház kommunikációjában van politikai akarat is. Az ilyen és hasonló kényes ügyek, mint a szexuális visszaélés, nyilván az egyház jó hírét rombolja, ezért nagyon meggondolja, hogy kifelé mit mond el. Ez a többi országban is így volt, amíg a nagyobb botrányok ki nem kényszerítették a tisztulást – vagyis ezt soha nem az egyház kezdeményezte, inkább a társadalmi nyomás következménye volt. Ez ugyanis nem egyházi belügy, hanem társadalmi szintű probléma, amiről célszerű beszélni azért, hogy megszűnjön.

Az áldozatokkal fontos törődni, mivel nagyon komoly traumán esnek át (vannak, akik öngyilkosságot is elkövetnek emiatt). A magyar jogrendnek egy sajátossága, hogy nálunk nincs *feljelentési kötelezettsége az egyháznak*, vagyis az egyházon belül „elítélhetik” a papot, de nem biztos, hogy világi bíróságon is tárgyalni fogják az ügyet. Emiatt, amikor benyújtották a pedofil ellenes törvényjavaslatot, dr. Perintfalvi Rita javaslatot tett annak törvénybe iktatására, hogy az egyháznak

is legyen feljelentési kötelezettsége.

Felmerülhet kérdésként, hogy vajon az áldozatok, illetve a kiskorúak szülei miért nem tettek feljelentést a rendőrségen, hiszen valószínűleg lett volna erre lehetőségük. A szakember szerint ez sok esetben az egyház kommunikációja miatt nem történt meg, ugyanis megkérték erre a szülőket – mivel a papot már úgyszólván „megbűntették” a szülők pedig az egyházat „lejártnak” egy feljelentéssel. Az áldozatok pedig pszichésen megtört állapotba kerültek, emiatt hosszú ideig, akár évekig, évtizedekig sem tudtak arról beszélni, ami történt velük.

Az egyháznak óriási spirituális hatalma van. A serdülő is azért engedelmes, mert ő jó akar lenni Isten szemében – ezért megteszi, amit kérnek tőle. A hívő ember szereti az egyházat, érzelmileg kötődik hozzá – és éppen ezzel élnek vissza némelyek. Ferenc pápa ezért nagyon szorgalmazza, hogy legyenek világi feljelentések és az egyház álljon oda a gyerekek, illetve a szülők mellé.

A kötet szerzője szerint másképpen kellene gondolkodni a szexualitásról az egyházon belül: a cölibátusról, illetve a nők szexualitásáról. (Az áldozatok között vannak serdülő lányok, de fiatal nők is.) A klasszikus egyházi gondolkodás a nőt másodrangúnak tekinti, kontrollálja a szexualitását, a biológiáján keresztül. A kato-

likus egyházban még mindig nincs engedélyezve hivatalosan a fogamzásgátlás – teste márpedig mindenkinek van, ezért a nőnek nem nagyon marad más társadalmi tere, mint hogy gyerekeket szüljön.

A könyv arról is lerántja a leplet, hogyan beszél az egyház a szexualitásról „kifelé” és mi van „bent” valójában. Tárnyalja az elkövető és az áldozat közötti dinamikát, illetve a profin felépített manipuláció szakaszait, a hosszadalmas folyamatot, ami felépíti azt a csapdahelyzetet, amiből szinte lehetetlen menekülni.

A könyvben szereplő áldozatok ügyeit a szerző átbeszéli egy büntetőjogással, de feljelenéseket sajnos már nem tudtak tenni elévülés miatt. (A törvény néhány éve változott, vagyis az újabb ügyek már nem évülnek el öt év után.) A szexuális visszaélést elszennvedettek számára talán vigasztaló, hogy összeállt egy csapat pszichológusokból és jogászokból, akikhez – a könyv szerzőjén keresztül – segítségért fordulhatnak.

Az áldozatok segítségével lehet megtisztítani, ha úgy tetszik megmenteni az egyházat, illetve annak hitelességét. Ez a könyv pedig legyen visszatartó erő az elkövetők számára, mert valami elindult és lesz még folytatása.

(A könyv a *Pesti Kalligram Kiadó Kft. gondozásában jelent meg, június 10-től az interneten is rendelhető.*)

RE ■

## Győztes gyöngyhalászok

Első és második helyen végeztek a sajátos nevelési igényű tanulók számára meghirdetett Gyöngyhalászati tehetséggondozó verseny országos fordulóján a Molnár Gábor iskola diákjai. A hetedikes *Hauser Imre* történelemből szerezte meg az első helyezést, őt *Horváth János* készítette fel. Az ötödik osztályos *Lovász Natália* magyar nyelv és irodalom tantárgyból szerezte meg a második helyezést. Felkészítő tanára *Lázár Gabriella* volt.

(ta) ■

### ÉRETTSÉGIZTÉL ÉS NEM VAGY MÉG 24 ÉVES?

Nincs még államilag finanszírozott szakmai végzettséged?

#### GYERE AJKÁRA, A BÁNKIBA!

Nappali tagozaton várjuk a jelentkezőket:

**Gazdálkodás és menedzsment ágazatban**

**Pénzügyi-számviteli ügyintéző**

valamint

**Közlekedés és szállítmányozás ágazatban**

**Logisztikai technikus**

képzésünkre.

Képzési idő: 2 év.

Megismerhetsz és elsajátíthatasz egy rendkívül sokrétű szakmát.

Diákigazolvány és ösztöndíj is jár.

Bővebben a honlapunkról tájékozódhatsz!

[www.banki.ajkaiszik.hu](http://www.banki.ajkaiszik.hu)

### Sajtóközlemény

## Ajka városi bölcsőde bővítése és fejlesztése

A Terület és Településfejlesztési Operatív Program (a továbbiakban: TOP) keretén belül TOP-1.4.1-19 Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése tárgyú felhívás keretében Ajka Város Önkormányzata az Ajka Városi Bölcsőde bővítésére és a meglévő épület korszerűsítésére nyert el 175 millió Ft-ot.

A tavasz folyamán elindult a Városi Bölcsőde felújítása és bővítése. A fejlesztés során a bölcsőde új akadálymentes épületszárnyal bővül, mely 24 fővel gyarapítja az intézmény jelenlegi férőhelyeinek számát, így a meglévő 98 férőhely 122-re bővül.

Az esős időszak kicsit hátráltatta a kivitelezési munkákat, de a kivitelező próbálta behozni a lemaradást. A konyha belső felújítása az intézmény nyári leállításával indult el. Új víz és szennyvízvezetékek, elektromoshálózat és világítási rendszer épül ki. A konyha

technikai felszereltsége is jelentősen bővül, új sütő, ipari mosogatógép, hűtők, konyhagépek kerültek beszerzésre, mellyel a megnövekvő kapacitást ki tudják szolgálni és segítik a dolgozók munkáját. A konyhafelújítási munkák 8 hetet vesznek igénybe, így az utolsó 3 hétben melegítőkonyha biztosítja az ellátást.

Ezzel egyidőben az intézmény régi szárnyain hőszigetelt tetőrendszer épül ki, így a szünet alatt a munkák nem zavarják a kicsik pihenését.

A csoportszobákhoz tartozó eszközök beszerzését még a múlt évben elindította az önkormányzat, így még az áremelkedés előtt sikerült a bútorokat, bölcsődei eszközöket, játékokat beszerezni. Az eddig beérkezett eszközök, játékok két raktárszobát is megtöltöttek.

A tervezéskor energiatakarékosságra is figyelt az önkormányzat, így a projekt



Az építkezés a bölcsődében

során új napelem-rendszer kerül kiépítésre, mely jelentős mértékben biztosítja az intézmény villamos-energiaszükségletét.

A bővítés a dolgozói létszám bővülését is eredményezi. Szükségessé válik 4 új kisgyermeknevelő és egy bölcsődei dajka felvétele az új gondozási egység üzemeltetéséhez.

A támogatás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosítja. A projektről bővebb információt a [www.ajka.hu](http://www.ajka.hu) oldalon olvashatnak.

*Toth Gergely*  
stratégiai  
és fejlesztési referens

## Mesekönyvek felnőtteknek – női és férfi szemmel



Gondoltak már arra, mi történt gyerekkorunk mesehőseivel, miután jól ismert kalandjaik véget értek? Tényleg boldogan éltek, míg meg nem haltak? A Cser Kiadó és Szederkényi Olga szer-

kesztő gondolt egy merészet: kortárs írókat kértek fel arra, hogy folytassák a jól ismert történeteket. Ebből született meg elsőként az *És boldogan éltek?* – *Mesehősök utólete* című nagy sikerű női antol-

gia, majd nemrég az *Ők is boldogan éltek?* címmel a férfiak válasza.

Mi várt például Lúdas Matyira, miután háromszor megverte Döbrögöt? Vagy milyen élete lett Hókuszpóknak, miután kibékült a hupikék törpikékkel? És mi történt a rendíthetetlen ólomkatonával, miután a tűzbe dobták? Mi várt például Piroskára, miután kiszabadult a farkas gyomrából? Milyen élete lett Hamupipókének, miután férjhez ment a herceghez? És mi történt Pöttyös Pannival, miután kijárta az iskolát? A novellák, vagyis a felnőttmesék ott kezdődnek, ahol a gyermekmesék véget értek.

Be kell vallani, az írások vegyes képet mutatnak. Vanak kifejezetten élvezetesek, de megdöbbentők is. A történetek sokszínűek, modernnek és régiek, helyenként meghökkentők és humorosak, erényük, hogy jelenkori problémákat jelenítenek

meg. Emésztgetni kell egy-egy történetet, de senkit nem hagy gondolatok és érzelmek nélkül. Több szerző átemelte a folytatást a XXI. századba, így reflektálva napjaink olyan tipikus jelenségeire, mint a szexuális kizsákmányolás, a migráns kérdés, vagy a közösségi média függés. „Hepiendet” ne nagyon várjunk.

Rendhagyó, de nagyon jó kezdeményezés, amihez olyan szerzőket nyert meg a kiadó, mint – a teljesség igénye nélkül – Szvoren Edina, Szécsi Noémi, Rakovszky Zsuzsa, Kiss Noémi, Karafiáth Orsolya, Boldizsár Ildikó, Berg Judit, Ugron Zsolna. A férfiak közül pedig Cserna-Szabó András, Darvasi László, Garaczi László, Gerlőczy Márton, Háy János, Totth Benedek és Vámos Miklós.

Meghökkentő mesék, amelyek nem gyerek kezébe valók – ezúttal ezt ajánlja Önöknek az ajkai Városi Könyvtár.

## Újra lesz Múzeumok Éjszakája

A Városi Múzeumban a járvány lecsengésének köszönhetően újra megrendezik a hagyományos Múzeumok Éjszakáját, amire – és a felvezető programra, a szoborfelfedező túrára – szeretettel várják az ajkaiakat.

Június 21-26. között egy játékos feladatlap kitöltésével barangolhatjuk be a belvárost és felfedezhetjük az ott lévő szobrokat. A fejtől június 21-től lesz elérhető a Városi Könyvtárban, a Városi Múze-

umban és a könyvtár honlapján.

**A június 26-i programok:**

**16 órakor** Francia Dániel segítségével egzotikus hangszerekkel ismerkedhetünk meg, amelyeket ki is próbálhatnak az érdeklődők.

**17 és 19 óra között** a kisebbek kézműveskedhetnek vagy képvadászatra indulhatnak a Templomdombon.

**17.30-kor** Kovácsné Sterczser Rita, az Ökókor csoport vezetője ismerteti meg bennünket a

vegyszermentes háztartás rejtelmeivel.

**19 órakor** a Bárókerti báb-színház Miska-mesék című bábelőadását nézhetjük meg.

**Ezután kb. 19.45-kor** megtudjuk, ki a legjobb ismerője az ajkai szobroknak, a legügyesebb képvasadások között pedig tombolasorsolást tartunk.

**Kísérő program:**

A rendezvény alatt a Fotógalériában retro táblákból nyílt kiállítás tekinthető meg.

**Figyelem!** A Városi Múzeum az előírások értelmében csak védettségi igazolvánnyal rendelkezők számára látogatható! A programok többségét kültérre (a múzeum előtti szabad tér) tervezzük, így az igazolvány nélkül is látogatható!

A rendezvényen fotók és felvételek készülnek, amelyek a Városi Könyvtár honlapjára és Facebook-oldalára is felkerülnek!

Szeretettel várjuk Önöket!

## Figyeljünk, ne váljunk áldozattá

Az áldozattá válás megelőzése a legfontosabb célja a rendőrség Házhoz megyünk programjának, amelynek keretében az Ajkai Rendőrkapitányság rendőrei, az ajkai polgárőr egyesület tagjaival, és a kortárs segítőkkal közösen lakossági tájékoztatást tartottak az Agorán június 8-án. A város egyik legforgalmasabb terén sokan megálltak, beszélgettek, válogattak a tájékoztató füzetekből. A Bikesafe program is folytatódik, amelyben ingyenesen regisztrálják a kerékpárokat, hogy lopás esetén könnyebben meg lehessen találni azokat. A keddi délutánon is sokan éltek a lehetőséggel, még gyermek kerékpárokat is nyilvántartásba vettek. A rendezvényre ellátogatott Németh Zsolt kutyás rendőr, főtörzsőrmester, kutyájával, Stukkerrel és előadást tartott munkájáról a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium 1. D osztályosainak.

Az érdeklődők kérdéseire Gyuris Mónika százados, kiemelt bűnmegelőzési előadó válaszolt. Elmondta, hogy az áldozattá válást úgy előzhetjük meg legkönnyebben, ha óvatosak vagyunk, nem hiszünk azonnal annak, aki számunkra az ésszerűséget

meghaladóan előnyös ajánlatot tesz.

A név nélküli megkeresésekre lehetőséget adó társkereső oldalakon terjed az úgynevezett romantikus csalás, amikor a másik fél nem partnert, hanem hiszékeny embert keres, aki a gyanútlan-sága miatt áldozattá válhat. Aki régóta sikertelenül keresi a társát, nem biztos, hogy gyanút fog, ha a neten megismert ember a második semmitmondó beszélgetés után szerelmet vall neki, és talán azonnal az sem tűnik furcsának, hogy a kedvenc időtöltése helyett az anyagi helyzetéről, a számlaszámáról, a bankkártya adatairól érdeklődik. Sok bajtól védheti meg magát az, aki az ilyenekkel azonnal megszakítja a kapcsolatot. Intim fotót vagy videót se küldjünk senkinek, ne áruljuk el a lakcímünket, a munkahelyünk adatait, ha a neten megismert emberrel személyesen találkozunk. Tegyük ezt inkább nyilvános helyen, ahol rajtunk kívül többen vannak, például cukrászdában, vagy bevásárlóközpontban.

A szülők beszéljessenek el a gyermekeikkel a biztonságos közlekedésről, az értékeik védelméről. Ma már csaknem minden gyereknek van mobiltelefonja. Ha elviszi az



Gyuris Mónika százados válaszol egy érdeklődő kérdéseire (Fotó: Györkös)

iskolába tegye olyan helyre, ahol nem veszítheti el, vagy nem vehetik el tőle. Nagyobb mennyiségű pénzt, értéket indokolatlanul lehetőleg egy gyerek se tartson magánál.

A külföldi munkavállalás, ha nem vagyunk körültekintők, szintén számos veszélyt rejt. Ha az ajánlat túl szép, például nem szükséges nyelv-

tudás, a bér irreálisan magas, vagy a leendő munkáltató azt sem árulja el, hol van a székhelye, hova várja a dolgozókat, hiába volna nagy szükség a munkára, ne jelentkezzünk. Ha taláunk megfelelő munkáltatót, legjobb ha a szerződés aláírása előtt ellenőrizzük az adatokat.

(ta) ■

## A Kultik Ajka mozi műsora

2021. június 17. – 2020. június 23.

**Démonok között 3 – Az ördög kényszerített 2D** – amerikai misztikus thriller, horror, 112 perc (18) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 18:00.

**Hang nélkül 2. 2D** – amerikai horror, 96 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 16:10 és 20:15.

**Luca 3D** – amerikai animációs kalandfilm, családi film, 95 perc (6) - vetítési időpontok: minden nap 14:20.

**Sokkal több mint testőr 2. 2D** – amerikai-angol akcióthriller, vígjáték, 116 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 18:00.

## Művelődési házak

**Június 25-én 17.00 órakor** a „Magyar találmányok a minden napokban” című dobostorta készítő pályázat eredményhirdetése és a Padragkúti Művelődési Ház megújult színháztermének ünnepélyes átadása a Padragkúti Művelődési Házban.

**Június 26-án 16.00 órakor** a *Múzeumok éjszakája* programjai a Városi Múzeumban.

**Június 30-án 19.00 órakor** a Dumaszház előadása a művelődési központ színháztermében. Vendégünk *Kőhalmi Zoltán* Történelem bármilyen című önálló estjével.

**Július 5-től 9-ig, naponta 8.30-15.00-ig** szünidei kézműves tábor a művelődési központ aulájában.

## A Civil Ház programja

**Június 21. hétfő**  
16.00 Icsi Dance (Bakler Ildikó)

**Június 22. kedd**  
15.00 Bányász Hagomány őrző klub

16.00 Icsi Dance (Bakler Ildikó)  
16.00 Muaythai-bokszt (Szilágyi Arnold)  
17.00 Judo Haladóknak, MJSZ. Versenyzőknek (Kertai Gábor)

**Június 23. szerda**  
9.00 Ingyenes vérnyomás-, és vércukormérés (Mező Jánosné)  
15.00 Üveggyári nyugdíjas Klub  
16.00 Icsi Dance (Bakler Ildikó)  
17.00 Judo Kezdőknek, MJSZ. Diáktagoknak (Barabás Ákos)

**Június 24. csütörtök**  
14.30 Légpuska lövészet (Kajtár János)

16.00 Icsi Dance (Bakler Ildikó)  
17.00 Judo Haladóknak, MJSZ. Versenyzőknek (Kertai Gábor)

**Június 25. péntek**  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)  
16.00 Muaythai-bokszt (Szilágyi Arnold)  
19.00 Friday Session „78” zenekar

**Június 26. szombat**  
14.00 Sárkánytűz szerepjátsszók

**Június 27. vasárnap**  
8.00 Légpuska lövészet (Kajtár János)  
8.00 Éleslövészet (Péntek Vendel)



SZÉCHENYI 2020

## Meghívó zárórendezvényre

Ajka Város Önkormányzata, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ és a Civil Fórum „Padragkútért” Egyesület tisztelettel és szeretettel meghív minden érdeklődőt a

**Padragi Művelődési Ház színházterem felújítás zárását követő ünnepélyes átadására**

**2021. június 25-én 17.00 órára (Ajka, Iparos u. 5.)**

Az ünnepi műsor közreműködői:

*Ajka-Padragkút Táncegyüttes*  
*Orfeum Operett Musical Társulat*  
*Pozsonyi Csenge hegedű, Vörös Jánosné zongorakíséretével*

Bíró Józsefné és Ramasz Lászlóné vers

## Elkezdődött a felkészülés

Az FC Ajka felnőtt férfi labdarúgó csapata június 14-én kezdte meg a felkészülést az augusztus elsején kezdődő szezonra. A tervezet szerint hat felkészülési mérkőzést fog lejátszani másfél hónap alatt Kis Károly csapata, többnyire idegenben.

**Menetrend:**  
**06. 26.** Honvéd (NB I.) – FC Ajka  
**07. 03.** FC Ajka – Dorog (NB II.)  
**07. 07.** Balatonfüred (NB III.) – FC Ajka

**07. 10.** Szombathelyi Haladás (NB II.) – FC Ajka

**07. 17.** Gyirmót FC Győr (NB I.) – FC Ajka

**07. 25.** FC Ajka – Szentlőrinc (NB II.)

Az FC Ajka stadionjában jó ütemben haladnak a munkálatok. A 2020/2021-es bajnokság befejezését követő első napon már dolgoztak a munkagépek. Tervek szerint az augusztusi rajtra már készen lesz a „ránccfelvarráson” áteső létesítmény.

BD ■

## Irány az első osztály?

Egyes magyar sajtóinformációk szerint az élvonalbeli Kisvárdai FC kiszemelte magának a 28 éves ajkai góllelőt, Nagy Krisztiánt. A siklósi születésű játékos 2017 óta erősíti a zöld-fehér alakulatot, és a számára megszavazott bizalmat eddig 64-szer hálálta meg góllal. A csatár mindig is gólerős játékkal tűnt ki, de a 2020/2021-es szezont különösen remekül teljesítette. 35 bajnoki mérkőzésen 17-szer talált be, és az NB II-es góllöv

vő lista második helyén végzett holtversenyben Novák Csanáddal. Az élen a 63-szoros magyar válogatott Priskin Tamás végzett 21 góllal. Nagy Krisztián piaci értéke jelenleg a transfermarkt.com szerint 200.000 euró és szerződése e hónap végéig köti Ajkához. Mivel az ilyenkor szokásos titkos tárgyalások idejét éljük, a végeredményről majd tudósítjuk olvasóinkat.

BD ■

## Bronzérmes lett a KK Ajka II. férfi kézilabda csapata

A KK Ajka II. felnőtt férfi kézilabda csapata a megyei I. osztályú bajnokság idei szezonjában a Szombathelyi ESE és a Bajnok DSE Nemesvámos II. mögött végzett dobogós pozícióban.

A csapat tagjai: Almás László, Baracska Sándor, Cserna Erik, Csipszer Dániel, Fábán Balázs, Forgács Kevin, Heizer László, Heizer Péter, Kapcsándi Zsolt, Kleinhansz Patrik, Klespitz Róbert, Oláh Levente, Perczel Kristóf, Pointner Kristóf, Ring Máté, Soós Tibor, Szigetvári Gergely, Szimicsek Dániel, Szücs Bence, Varga Szabolcs, Zeitler Dániel. Edző: Klespitz Róbert, Varga Szabolcs. Szakosztályvezető: Tömör Csaba. Technikai vezető: Galler Roland.

A bronzérmet a Veszprém Megyei Kézilabda Szövetség részéről Tiba András adta át.

(KK Ajka) ■

## Túrúztak a dunántúli nyugdíjasok

Huszonkilenc csapat versenyzett a Nyugdíjasok Dunántúli Gyalogos Teljesítménytúráján június 10-én a Parkerdőben. A 16. alkalommal szervezett megmérettetés ezúttal az egészségügyben szolgálatot teljesítők tiszteletére valósult meg. A csapatok két korcsoportban vetélkedtek az elsőségért.

A verseny kettős gyepesi győzelmet hozott. A 70 év alatti korcsoportban a Gyepesi Lányok, 70 év felett pedig a Gyepesi Öregfiúk vihették haza a kupát. Előbbi kategóriában második az ajkai Önkormányzati Klub, harmadik pedig a balatonfűzfői Balaton Nyugdíjas Klub lett. Az idősebbeknél a Pacsirták lettek a másodikok, ők az ajkai Bán-

kis Természetjárók Nyugdíjas Klubjának tagjaiból alakultak, míg a harmadik helyre a veszprémi Dózsa Nyugdíjas Klub tagjai kerültek.

A teljesítménytúrát a Nyugdíjas Klubok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetsége Sport és szabadidő bizottsága, valamint a Nyug-

díjasok „Életet az éveknek” Veszprém Megyei Egyesülete szervezte és az Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete bonyolította le.



A rajt és a cél a csingervölgyi Bányászati Múzeumnál volt

(Fotó: Györkös)

## Virtuálisan együtt, mégis egyedül?

### A KSH elemzése az online és a személyes kapcsolatok alakulásáról

Tízből nyolcan napi szinten interneteznek, heten az okostelefonjukról csatlakoznak a világhálóra. Bár manapság az emberek gyakrabban keresik egymás társaságát a virtuális térben, mint személyesen, a kapcsolataink nem veszítettek fontosságukból. Sőt a Covid19-járvány idején az összetartozás iránti igény még inkább felerősödhetett. A gyakori internetezés is növelheti a társas támogatottság érzését, hiszen a támaszt nyújtó kapcsolatok ápolására feltehetően részben online kerül sor – derül ki a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) Virtuálisan együtt, mégis egyedül? című elemzéséből.

Az internet egyre inkább a mindennapok elválaszthatatlan része: megkönnyíti a banki ügyintézkést, a bevásárlást, de a járvány idején gyakran alkalmazott digitális oktatás és az otthoni munkavégzés, a home office is online jelenlétet

igényel. Ugyanakkor ezáltal a személyes kapcsolatfelvétel némileg háttérbe szorul – alaptitja meg a KSH legújabb elemzése. A hivatal legutóbb a 2016. évi mikrocenzus, azaz a „kis népszámlálás” keretében gyűjtött egyidejűleg adatokat az online és a személyes találkozások gyakoriságáról. A felmérés szerint életkortól függetlenül a személyes kontaktusnál gyakoribbá vált az online kapcsolattartás. A fiatalabb korú nőtlenek, hajdanok 53 százaléka majdnem mindennap látogatta a közösségi oldalakat, az elvált és házasságban élők 28 és 25 százaléka pedig a 2010. évi adatokhoz képest 7,8 százalékkal többet mondhat el ugyanezt.

A kapcsolatok ápolására részben online kerül sor. Hazánkban 2020-ban a 16–74 évesek 79 százaléka böngészett naponként a neten, ami 31 százalékponttal meghaladta a 2010. évi. A gyakori internetezés azonban

nem feltétlenül jelenti azt, hogy a számukra fontos kapcsolatok ápolására kevesebb időt fordítanak az emberek, vélhetően inkább arra utal, hogy azokra részben az online platformokon kerül sor. A 2016. évi mikrocenzus adatai szerint azok közül, akik szinte napi rendszerességgel keresték fel a közösségi oldalakat, arányaiban többen töltöttek majdnem mindennap valamennyi időt személyesen is a rokonaikkal, barátaikkal, mint azok, akik ennél ritkábban voltak fent a közösségi felületeken.

Egy másik adatgyűjtés, az Európai lakossági egészségfelmérés (ELEF) eredményei szerint 2014 és 2019 között szinte mindegyik korcsoportban emelkedett a társas támogatottság érzése, azaz a hozzánk közel álló emberek által nyújtott érzelmi és anyagi biztonság, amely ugyancsak köszönhető az erősödő online jelenlétnek is. Az erős társas támogatottsággal rendelkezők aránya a házastársukkal

élők körében volt a legmagasabb (41%), míg az idősebb korosztálot elváltként élő elváltknál a legalacsonyabb (31%). A támogatottság érzése a személyes kapcsolatokon túl összefüggésbe hozható az életkorral, az iskolai végzettséggel és a jövedelmi helyzettel is. A fiatalabbak, a magasabb iskolai végzettséggel, valamint jövedelemmel rendelkezők körében többnyire az erős támogatottság aránya is magasabb volt. Az erős társas támogatottsággal rendelkezők közül 2019-ben arányaiban kevesebben küzdöttek testi, lelki nehézségekkel is. „A hozzánk közel álló emberek által nyújtott érzelmi és anyagi biztonságérzet 2019-ben magasabb volt, mint 2014-ben. Személyes kapcsolatainkra továbbra is nagy szükségünk van, de a járvány idején az internet segíthet abban, hogy bár fizikailag távol, virtuálisan mégis közel legyünk egymáshoz” – emeli ki dr. Rövid Irén, a KSH elemzője.

## Túllihaggett bejelentés

Néhány nappal ezelőtt Orbán Viktor egy konferencián jelentette be, hogy amennyiben 2021-ben a GDP-növekedés eléri az 5,5%-ot, akkor a kormány 2022 január-februárjában visszaadja a gyermeknevelő családoknak az idén befizetett jövedelemadót.

Sokan már a zsebükben érzik az így visszatérített jövedelemadót, de mint mindig, az ördög most is a részletekben rejlik.

Angyal József adószakértő a miniszterelnök bejelentése

után az ATV hétfői Start című műsorában arra figyelmeztetett, hogy azt a pénzt, amit január-februárban megkaphatnak a magánszemélyek az adóvisszatérítés nyomán, vissza kell majd fizetni májusban, mert ez egy előleg. Ha ezt visszatérítik nekik, akkor ezzel az előleggel el kell majd számolni az adóbevallásban. Angyal József szerint a miniszterelnök korrekt nyilatkozatot tett, de, mint fogalmazott, „néhány gazdasági újságíró túllihaggte a témát”.

Év közben ugyanis mindenki csak adóelőleget fizet, hogy az adóbevallásnál ennyivel kevesebbet kelljen fizetni.

A családi kedvezmény év közben nem jár automatikusan, csak annak, aki nyilatkozik. Sokan viszont nem nyilatkoznak, azzal a felkiáltással, hogy majd májusban felveszik ezt egy összegben. Tehát az nem stimmel, hogy a családi kedvezménnyel csökkentet összeget kapják meg - magyarázta az adószakértő. Szerinte ráadásul a családi

kedvezményről jogosultsági hónap van, tehát ez is változhat év közben. Angyal József azt mondta, a bejelentésből egy dolog hiányzik: hogy azt a pénzt, amit január-februárban megkaphatnak a magánszemélyek, vissza kell majd fizetni májusban, mert csak előleget kaptak. Ha ezt visszatérítik, akkor ezzel az előleggel el kell majd számolni az adóbevallásban. Ez összhangban van Orbán bejelentésével, hiszen ő elmondta, hogy nem pénzosztásról van

szó - tette hozzá. Ezért az adószakértő mindenkitől azt kéri, ne költse el a kapott pénzt, mert csak 3 hónapra kapják meg.

A korábbi bejelentés szerint az szja-visszafizetés akkor valósulhatna meg, ha a GDP-növekedés eléri az 5,5%-ot - Angyal József azt is hallotta közgazdászoktól, hogy a GDP-adat csak február közepén fog rendelkezésre állni, vagyis lehet, hogy a becslés véletlenül 5,4% lesz. Ez azt jelenti, hogy az emberek jövő január-febru-

árig erről fognak beszélni, de az is lehet, hogy mégsem kapnak visszatérítést.

Mivel ezt egyszeri jövedelemtranszfernek nevezték Orbán, úgy látszik, azt sem tervezik, hogy ezt beépítik az adóbevallásba, hogy ezt ott érvényesíteni lehessen - mondta Angyal József. Szerinte a miniszterelnök nyilatkozata arra utal, hogy ez egy előleg visszafizetés, amivel az adóbevallásban el kell majd számolni.

(Az atv.hu nyomán)

## Lapszél

### Menyegző

Házasságot kötöttek: Hajas Balázs és Freili Lilla 2021. 06. 04-én, Csete András és Németh Nóra 2021. 06. 05-én, Szücs Róbert és Horváth Gabriella 2021. 06. 05-én, Baranyai Tamás és Kiss Vivien 2021. 06. 05-én, Török Csaba és Horváth Zsuzsanna 2021. 06. 10-én, Goda Sándor és Sajóvölgyi Rozália Erzsébet 2021. 06. 11-én, Czeiner Szabolcs és Darabos Catrin 2021. 06. 12-én, Molnár Gergő és Nyitrai Evelyn 2021. 06.12-én, Jánka Balázs és Székely Ramóna 2021. 06. 12-én.

### Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Kőröshegyi László és Gombási Andrea 2021.05.24-én született kislányát Marcellt, Bertát Attila és Kiss Katalin 2021.05.27-én született kislányát Lénát, Varga Tamás és Tóth Emőke 2021.05.30-én született kislányát Apolkát.

### Ingyenes tanácsadás sorstársaknak

Sorstársi tanácsadásra várja az érdeklődőket a Mozgássérültek Aktív Egyesülete a Cívil házban minden páros hét keddjén 10 és 12 óra között. A sorstársaknak ingyenesen jogi és szociális segítségnyújtással, érdekképviseléssel segítenek. Júniusban 15-én és 29-én lesz a tanácsadás.

Égboltnéző a nyári napéjegyenlőség előtt

### Égboltnéző a nyári napéjegyenlőség előtt

A Holdat, a Vénuszt, a Marsot és más érdekességeket tanulmányozhatunk az égbolton a Csónakázó tó partján az érdeklődők a Bakonyi Csillagászati Egyesület távcsöveivel június 19-én 21 órától. A csillagászok a közelgő nyári napforduló előtti hétvégén szervezik a programot, amire mindenkit szeretettel várunk.

### Egyre több a támogatója

Rig Lajosnak (Jobbik) az ellenzéki oldal ez idő szerint egyetlen országgyűlési képviselő jelöltjének. Az elmúlt héten Dobrev Klára (DK) jelentette be, hogy támogatja a képviselő indulását, majd szombaton Márki-Zay Péter független miniszterelnök jelölt tette ugyanezt, tapolcai sajtótájékoztatóján.

## KERTÁPOLÓ

# Mi nyílik a kertünkben?



Az alkörmös bogója könnyen „csapdába csalja” a kisgyerekeket (Fotó: Futó)

Szinte nincs olyan kiskert, amiben ne lenne legalább egy mérgező növény vagy dísznövény. Általában tudja minden kertészkedő mit ültetett a földjébe és az mennyire ártalmas – vagy nem. Akinek kisgyereke vagy háziállata van az bizonyára igyekszik elkerülni az olyan növényeket amik rájuk veszélyt jelenthetnek.

Bizonyos növények csak bőrirritációt okoznak, de vannak olyanok is, amik súlyos mérgezést esetleg halált. A legnagyobb gondot talán az okozza, ha nem vagyunk tisztában azzal mit is nevelgetünk és nem ismerjük fel például az amerikai vagy a kínai alkörmöst. Mostanában elég sok helyen találok olyan, igencsak mérgező vagy invazív gyommal, amit a „szépsége” miatt dédelgettek. Az alkörmös évelő növény, ami néha 3-4 méter magasságig is megnő. Virágai fehérék vagy pirosak. Májusban kezd virágozni, de csúcspontját június-júliusban éri el. Egyes részei erősen mérgezőek és így veszélyt jelentenek a legelő állatokra, de magára az emberre is. Terjedésének sikere abban rejlik, hogy terméseit a madarak, főként a rigók szívesen fogyasztják, így messzire elhordják. Bár min-

denki azt „délget” a kertjében amit akar, de ha lehet akkor az igencsak mérgező magvú csattanó maszlagot vagy az alkörmöst ne engedjük a kerítés mellett elszaporodni. Ez utóbbi azért is veszélyes mert lilás fekete bogó termésének elfogyasztása kisgyerekek esetében igencsak veszélyes lehet. Szerencsésebb esetben hányást, hasmenést, csalánkiütést és görcsöket okoz, de akár életveszélyes szívritmusszavar és látászavar is felléphet a bogók evése után. Ráadásul nagyon hasonlítanak ezek a bogók szederhez is, ami növeli a kockázatot.

Magyarországon évente körülbelül 250 mérgezés történik növények miatt, amelyek túlnyomó többségben 1-4 éves gyerekeket érintenek. Ők kiemelten veszélyeztetettek, hiszen nagyon kíváncsiak, és ebben a korban hajlamosak mindent a szájukba venni.

Furcsán hangzik, de bizonyos növények veszélyesek a természetre is. Nem is gondolnánk, de egyes élőlények hihetetlen károkat okozhatnak mindössze azzal, hogy elkerülve őshazájukból egy új helyre kerülnek. Miért is? Kiszoríthatják az őshonos fajokat, megváltoztathatják a terület ökoszisztémáját, egész-

ségügyi és gazdasági károkat okozhatnak.

A WWF a világ legnagyobb természetvédelmi civil szervezete több javaslatot is megfogalmazott arra nézve, hogy mit tehetünk az idegenhonos inváziós fajok megfékezéséért. Elsősorban azt tanácsolják, hogy hazai növényeket ültessünk a kertünkbe, hiszen az őshonos növényvilág is bővelkedik látványos, színes, szép és egyben veszélytelen fajokban. Éppen ezért arra kérnek mindenkit, hogy ne hozzon haza külföldről növényeket, mert fennáll a veszélye, hogy egyeduralmukodóvá válhat a kertben. Az idegenhonos inváziós fajok okozta problé-

mák mérséklésére 2015-ben az Európai Unió határozatot hozott, amely alapján hazánkban is tilos az európai szinten összeállított fajlistára került növények tartása, szaporítása és a velük való kereskedelem. Ezen kívül a már elterjedt fajokot lehetőség szerint ki kell irtani, terjedésüket meg kell akadályozni. Ilyen kötelezően irtandó faj például a *parlagfű* is, amelyet a növény virágzása előtt köteles a földhasználó lekasálni, kihúzni. Aki ezt elmulasztja az még bírságra is számíthat. Az idegenhonos inváziós fajokról bővebben információt a [www.invaziosfajok.hu](http://www.invaziosfajok.hu) oldalon lehet olvasni. **F.P.T. ■**

## Új ügyfélszolgálati pontot nyit a kukaholding Ajkán

Az NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. országsszerte új ügyfélszolgálati pontokat alakít ki a jobb elérhetőség és szolgáltatásai színvonalának emelése céljából. Az új ügyfélpontokon elsősorban a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási számlázással, pénzügyi rendezéssel és díjhátralék behajtásával kapcsolatos ügyek intézésére van mód. A hulladékiszállítás gyakorlati kérdéseivel továbbra is az AVAR Ajka Kft. ügyfélszolgálat foglalkozik.

Az NHKV Zrt. ajkai ügyfélszolgálat a Ajka 1. postán, a Szabadság tér 7. sz. alatt működik. Keddenként, csütörtökönként és péntekenként 8 és 12 óra között lesz nyitva.

## Háziorvosi ügyelet

A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmascsk használata kötelező!

## APRÓHIRDETÉS

- » **Energetikai tanúsítást** vállalkozás gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06 30 956 7005
- » **Csomagolókat keresünk** Veszprémben 50% műszakpótlék szombatra is! Megemelt alapbér: 205.000 Ft + 25.900 Ft cafeteria! +36 20 216 5610 Pannonjob Kft.
- » **Összeszerelőket keresünk** saját állományba Veszprémben! Kereset: nettó 190.000 Ft-tól! +36 20 275 7667 Pannonjob Kft.

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2021 június

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

19-22 óráig:

- 17-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 16.
- 21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 22-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 16.
- 26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 27-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

## RUHABÖRZE



### FIGYELEM!

### Ingyenes GYERMEKRUHA- ÉS JÁTÉK BÖRZÉRE

várunk minden érdeklődőt

2021. június 22-én

(kedden)

11:00-15:00 óráig

HELYE: 8400 Ajka, Sport u. 2/C.

Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ

Jöjjön el Ön is, szeretettel várjuk!

## HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az [ajkaimediakft.hu](http://ajkaimediakft.hu) oldalon tájékozódhat  
Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től  
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

[ajkaimediakft@gmail.com](mailto:ajkaimediakft@gmail.com)

Megjelenik minden héten

12.600 példányban

és minden ajkai háztartásba eljut

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn 12 órakor.

## Piaci árak Ajkán

2021. június 12.

Az eper egyre olcsóbb, a kezdeti 2400 forintos kilónkénti ár helyett most már 1800-2000 forintért is kaphatunk kiváló ízű szabadföldit. Megjelent a cseresznye is, amelynek kilója az egyik helyen 1000 forint volt, a másikon viszont ingyen adták. A láda cseresznye a földön volt. Miután rákérdeztünk, kiderült, van benne rossz is, ezért a gazdája ingyen szívesen ad belőle, de pénzt nem fogad el érte. Kaptunk is egy jó nagy zacskóval, mellé pedig vettünk egy doboz epret. A cseresznye nagyon finom volt, még aznap elfogyott, nem is kellett sokat kidobni belőle. Szombaton mintha a megszokottnál jóval kevesebb árus lett volna. Nem is értettük az okát, míg nem hallottuk egy ruhaárus és vevője beszélgetését. A kereskedő úgy köszönt el a vevőtől, találkozunk augusztus végén, addig ő a Balatonnál áru.

Karfiol.....	580,-
TV paprika.....	780,-
Leccsópaprika.....	560,-
Retek.....	180 forint/csomag
Cukkini.....	390,-
Újmagya.....	180 - 250 forint/csomag
Fokmagya.....	1600,-
Hagyma.....	160-340,-
Alma.....	180-550,-
Körte.....	700,-
Dinnye.....	650,-
Nektarin.....	900,-
Cseresznye.....	1000,-
Eper.....	1800-2000,-
Ózibarack.....	1200,-
Tojás.....	40-45 forint/darab
Újkrumpli.....	600,-
Burgonya.....	130 -390,- 2 kg csomagolásban
Sütőtök.....	300,-
Zöldség.....	600,-
Paradicsom.....	480,-
Narancs.....	490,-
Kelkáposzta.....	600,-
Cékla.....	300,-
Zellergumó.....	500,-
Leveles zeller.....	350,-
Saláta.....	300,-

(ta) ■